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  ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE MATO LEITÃO
PODER LEGISLATIVO

[bookmark: _GoBack]ATA Nº 06/2023
Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de Março do ano de dois mil e vinte e três (2023), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência da Vereadora MARCELA MACHRY EGGERS. Verificando-se o quorum regimental, presentes todos os Vereadores, a senhora Presidente, “invocando a proteção de Deus”, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo) e Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo). Na platéia, registramos a presença do repórter Cristiano Wildner (representante do jornal Folha do Mate). Inicialmente, atendendo a solicitação da senhora Presidente, o Vereador Emerson Luis Kirch, prosseguiu com a leitura da Ata Nº 05/2023, da Sessão Ordinária realizada no dia 21 de março de 2023, a qual, após lida, foi colocada em discussão. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação da senhora Presidente, o Vereador Emerson Luis Kirch, 1º Secretário da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Nº 057/2023-GAB, de 27 de março de 2023, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 024, datado de 24 de março de 2023, sob a ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONCEDER INCENTIVO AOS PRODUTORES RURAIS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhado da respectiva mensagem justificativa, bem como, de cópia da “Ata COMDER 02/2023”, da reunião ordinária realizada no dia 27 de março de 2023. 2º) De parte do Poder Legislativo não teve matéria a ser apresentada na presente sessão. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana  permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, a senhora Presidente concedeu o uso da palavra ao primeiro sorteado, Vereador RONY STÖHR. Inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, disse: falo hoje sobre; está tudo indo muito rápido e as “coisas boas” estão se perdendo né. A Secretaria da Agricultura tinha um “sistema” onde o produtor podia tirar um extrato, tipo um extrato bancário, do que ele vendia durante o ano ou mês, tudo estava dentro desse relatório. Hoje estamos numa situação que não estamos conseguindo tirar esse relatório. Eu acho que o Município, por ser um Município agrícola; eu acho que é ruim. Nós temos 54% de arrecadação no setor da agricultura e não temos essa ferramenta que nos ajuda bastante; o que se vende; ou o produtor que necessita dum empréstimo bancário, ele tem que comprovar a sua renda, o seu ganho e nesse sentido tem que levar os blocos se podia tirar isso só “apertando um botão” no computador, se nós tivéssemos isso no sistema. Dizem que não aparece mais isso no sistema. Acho complicado; o servidor lança no sistema o que tu vendeu durante o ano e depois não tem como tirar um extrato? Acho que tem que se tentar resolver esse problema; acho que vamos tentar resolver isso e facilitar isso. Até a Câmara de Vereadores também; a Assessora; o nosso ganho ela também não consegue mais tirar; isso tá fora; eu acho que tem algumas coisas que tem que tentar modificar isso. Uma outra coisa também; as “notas eletrônicas”; eu acho que estão tirando a identidade do produtor; pra eles oferecer; pra tirar essas “notas eletrônicas” tem que ter internet e  quantos lugares que não pega internet? como é que o produtor vai tirar nota? Vai ter que vir até  na cidade e depois entregar o produto? Então são algumas coisas que dentro de quatro paredes é fácil, ou no papel é fácil de fazer; é só escrever e tudo resolvido; mas na prática as coisas são diferentes. Acho que são algumas questões que tem que ser resolvidas; nossos Deputados Federais eu acho, porque se é um sistema federal eu acho que o deputados não podem concordar com essas questões. Eles tem que ver os dois lados. Tem que ver as “paredes”; as “paredes” não estão todas fechadas; tem a porta pra entrada e saída; tem que rever essas questões. Por essa noite seria isso. Obrigado. Dando continuidade, a senhora Presidente concedeu o uso da palavra a segunda sorteada, Vereadora CLAIR BERNARDETE SELL KONRAD. Inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, primeiramente disse: eu vim só fazer um registro; parabenizar o CTG Querência da Mata; em nome do Patrão Maurício,  agradecer e parabenizar a todos os integrantes que se dispuseram no sábado pela manhã e fizeram um bonito momento lá num evento para os PCDs onde foi uma manhã muito especial. Tenho certeza que foi um aprendizado muito grande, tanto para os que trabalharam do pessoal do CTG quanto os integrantes dos PCDs que tiveram emoções únicas; conhecimentos e vivências que normalmente neles não tem condições de ter. Então foi um evento lá no Parque das Orquídeas, muito especial. A gente via a felicidade dos que se envolveram dos dois lados, tanto dos que estavam participando, ajudando, nas charretes e com os cavalos, tanto aqueles que estavam ali tendo essa vivência pela primeira vez. Então, parabenizar a eles e que tenham mais momentos assim no nosso Município. Por outro lado, também quero parabenizar a OASE de Mato Leitão, que completou 50 anos de prestação de serviço à comunidade evangélica. Em nome da Nair Wacholz parabenizar a todas que já fizeram parte ou que fazem parte. Das quatro integrantes que começaram a OASE há 50 anos atrás, ainda tem quatro que estão vivas, que são a Glassi, Célia, a Bender e a Clair que agora mora em outro Município. Se fizeram presentes no sábado e receberam muitas visitas de fora; de outras OASEs pra festejar essa data tão importante. É um trabalho de voluntariado, que ajuda numa integração das famílias; de fazer artesanato; de contribuir de alguma maneira que a comunidade cresça e se desenvolva, então esses 50 anos já; mais velho que nosso Município; fazendo um trabalho de formiguinha mas que é muito importante. Se todos pensarem em prestar um pouco de serviço voluntário pra ajudar alguém que está próximo ou alguém que está necessitando, nós teríamos um mundo bem melhor.  Por hoje seria isso. Muito obrigada. Não havendo mais nenhum Vereador inscrito, a senhora Presidente, declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou ao Vereador Emerson, que apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, inicialmente, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 024/2023. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 024/2023, epigrafado no item “1º.a” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, o Vereador Rony, manifestou-se dizendo: eu acho que é um projeto muito importante para o setor da agricultura, incentivando os produtores rurais. Imaginem se o Governo do Estado não tivesse subsidiado nos últimos dois anos com a Prefeitura, com relação aos débitos, quantos produtores não estariam com altas dívidas? Então é um projeto que veio para o bem dos produtores. Obrigado. Votação: Aprovado por unanimidade. Na seqüência, oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno (XI – Explicações Pessoais, para que o Vereador faça convites e agradecimentos sem discursos).  Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Nada mais havendo a ser tratado, a senhora Presidente convidou a todos para se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 04 de abril, com início no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:00 (vinte) horas. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão.   
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